

Elektronicky

Všetkým záujemcom

Naše číslo
VO-000943

Vybavuje/linka
Mgr. Marta Juríčková
0940 608 017

Banská Bystrica
16.12.2025

Vec **1. Odpoveď na žiadosť o vysvetlenie informácií potrebných na vypracovanie ponuky č. 1**
2. Informácia o zmene a doplnení súťažných podkladov č. 1

Identifikácia verejného obstarávania:

Verejný obstarávateľ¹: Banskobystrický samosprávny kraj, Námestie SNP 23, 974 01 Banská Bystrica

Predmet zákazky: SOŠ IT - prístavba a nadstavba priestorov strednej odbornej školy informačných technológií v Banskej Bystrici

Druh postupu: zákazka zadávaná postupom verejnej súťaže podľa § 66 ods. 7 písm. b) zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „ZVO“)

Vyhlásené: v Európskom vestníku č. č. 765379-2025 S_223/2025 zo dňa 19.11.2025 a vo Vestníku verejného obstarávania 16104 - MSP, Vestník 234/2025 zo dňa 20.11.2025, značka 18409 - MSP_Identifikátor_1376310

Typ zákazky: zákazka na uskutočnenie stavebných prác

Na základe žiadosti o vysvetlenie informácií uvedených v súťažných podkladoch (ďalej len „SP“) k vyššie identifikovanému verejnému obstarávaniu, doručeného verejnému obstarávateľovi elektronicky prostredníctvom komunikačného rozhrania systému JOSEPHINE, v súlade s § 48 ZVO poskytujeme všetkým známym záujemcom nasledovné vysvetlenie:

1. Odpoveď na žiadosť o vysvetlenie informácií potrebných na vypracovanie ponuky č. 1

- **Žiadosť o vysvetlenie SP doručená dňa 21.11.2025 10:59:16**

¹ Podporné činnosti vo verejnom obstarávaní poskytuje centrálna obstarávacia organizácia v zmysle § 15 ods. 2 písm. a) ZVO a v zmysle účinnej Zmluvy o poskytovaní služieb vo verejnom obstarávaní uzatvorenej dňa 24.06.2025 medzi verejným obstarávateľom a Centrum zdieľaných služieb BBSK, s.r.o., Námestie SNP 23/23, 974 01 Banská Bystrica, IČO: 56931654

Otázka č. 1:

Žiadame verejného obstarávateľa o doplnenie výpisu zámočnických výrobkov ku konštrukciám ZP1 - ZP11.

Odpoveď č. 1:

Verejný obstarávateľ uvádza, že výpis zámočnických výrobkov nebol v rámci projektovej dokumentácie vyhotovovaný, je obsiahnutý vo výkaze výmer a jednotlivých pôdorysoch a rezoch.

- **Žiadosť o vysvetlenie SP doručená dňa 21.11.2025 11:05:35**

Otázka č. 2:

Žiadame verejného obstarávateľa o doplnenie PD k pol. 296 - "Montáž a dodávka systémová podkonštrukcia pod VZT jednotku - súbor - 2,000"

Odpoveď č. 2:

Verejný obstarávateľ uvádza, že dokumentácia nie je vyhotovená, nakoľko ide o systémové riešenie - výrobok, nie o na mieru navrhované riešenie.

- **Žiadosť o vysvetlenie SP doručená dňa 21.11.2025 13:51:12**

Otázka č. 3:

žiadame verejného obstarávateľa o vysvetlenie:

Vo výkaze výmer sa nachádza pol. č. 243 "Dvere vnútorné 800x1970 mm EW30 D3-C ks -1" a položka 261 "Zárubňa drevená 80x197cm protipožiarna - ks - 1".

Podľa výkazu výmer by sa malo jednať o položku I9 z výpisu dverí. Tam sa ale žiadna požadovaná požiarna odolnosť pri tejto položke nespomína.

Žiadame o zjednotenie výpisu dverí a výkazu výmer.

Odpoveď č. 3:

Verejný obstarávateľ uvádza, že popis položky v rozpočte je poriadku, zasielame upravený výpis dverí, ktorý zohľadňuje protipožiarnosť dverí. Ak vo výpise nie je uvedené inak, dvere sú materiálovej skupiny D3.

- **Žiadosť o vysvetlenie SP doručená dňa 25.11.2025 09:18:47**

Otázka č. 4:

V zmysle § 762 Obchodného zákonníka je poisťná záruka ekvivalentným inštitútom zabezpečenia záväzku ku bankovej záruke.

Zákon o verejnom obstarávaní v ním upravovanom inštitúte zábezpeky ponuky ustanovuje obstarávateľovi povinnosť umožniť zložiť ponukovú zábezpeku aj formou poistenia záruky.

Viaceri veľkí verejní obstarávatelia ako napríklad NDS, ŽSR, MH invest, atď. umožňujú zloženie výkonovej a garančnej zábezpeky formou poistenia záruky.

Obmedzením možností zloženia výkonovej a garančnej zábezpeky verejný obstarávateľ obmedzil hospodársku súťaž a diskriminuje záujemcov / uchádzačov, ktorí primárne spolupracujú s poisťovňami,

a teda v konečnom dôsledku diskriminuje aj dané poisťovne a pobočky zahraničných poisťovní, keďže vylučuje účasť týchto subjektov v danom verejnom obstarávaní. Takýmto postupom posilňuje monopolné postavenie bánk a pobočiek zahraničných bánk v oblasti verejných zákaziek bez akéhokoľvek právneho základu, keďže ustanovenie § 762 Obchodného zákonníka považuje poisťnú záruku za ekvivalent bankovej záruky. Toto vylúčenie má ďalší efekt, a to je možnosť vykonania diela v nižšej cene resp. v rýchlosti čerpania finančných prostriedkov z Európskej únie príp. iných fondov.

Na základe vyššie uvedeného teda zákon o verejnom obstarávaní vyžaduje neutralitu a nediskriminačný prístup pri ustanovovaní zmluvných podmienok. UVO v metodických stanoviskách rieši prípady, kde zmena formy výkonnej/garančnej zábezpeky nemá byť prekážkou a verejný obstarávateľ by teda nemal preferovať len jednu formu bez objektívneho dôvodu, poisťovanie záruky má rovnakú právnu funkciu ako banková záruka, viacerí významní verejní obstarávatelia už výslovne akceptujú poisťovanie záruky.

Žiadame teda obstarávateľa o možnosť zložiť výkonnú a garančnú zábezpeku aj vo forme poisťovania záruky.

Odpoveď č. 4:

Na základe uvedenej skutočnosti (otázky) záujemcu, verejný obstarávateľ informuje všetkých známych uchádzačov/záujemcov, že **neumožňuje** zložiť zábezpeku na vykonanie prác a garančnú zábezpeku vo forme poisťovania záruky. Bližšie identifikácia nástrojov zabezpečenia je v Prílohe č. 1 SP - Zmluva o dielo, konkrétne v bode č.12 Zmluvy o dielo - NÁSTROJE ZABEZPEČENIA a je **nemenná**. Zároveň verejný obstarávateľ informuje, že Príloha č. 1 SP - Zmluva o dielo je primeraná a neobmedzujúca hospodársku súťaž. Jej cieľom nie je šikanovanie zhotoviteľa, ale primeraná ochrana svojich záujmov pri plnení zmluvy (zhotovení diela). Predmetné zmluvné podmienky sú identické pre všetkých uchádzačov, a teda nie sú diskriminačné. Naopak, takto stanovené zmluvné podmienky podporujú otvorenú hospodársku súťaž a môžu zamedziť účasti iba takým subjektom, ktoré už v čase predkladania ponúk počítajú s tým, že zmluvné povinnosti si plniť nebudú.

- **Žiadosť o vysvetlenie SP doručená dňa 25.11.2025 11:16:49**

Otázka č. 5:

Žiadame verejného obstarávateľa o doplnenie projektovej dokumentácie k položke "Montáž a dodávka sedenie so sklápacím sedákom - sedadlo lakovaná preglejka cca 46x40 cm, operadlo lakovaná preglejka cca 46x40 cm, pevný pracovný pult cca 32 cm,, ABS hrana 2mm".

Odpoveď č. 5:

Verejný obstarávateľ uvádza, že dokumentácia nie je vyhotovená, nakoľko ide o systémové riešenie - výrobok, nie o na mieru navrhované riešenie.

- **Žiadosť o vysvetlenie SP doručená dňa 26.11.2025 11:15:43**

Otázka č. 6:

Dobrý deň, posielame Vám dotaz k SP - Časť 767 Konštrukcie doplnkové kovové:

Vo VV sa nachádza veľa kovových položiek, ktoré nemajú spracovanú PD – Výkazy Zámočnických výrobkov ako zábradlia, markízy, rebríky a iné kovové výrobky.

Bez toho Vám nevieme spracovať CP nakoľko nie sú nikde rozkreslené. Prosíme o doplnenie PD.

Odpoveď č. 6:

Verejný obstarávateľ uvádza, že výpis zámočnických výrobkov nebol v rámci PD vyhotovovaný, je obsiahnutý v rozpočte a výkaze výmer a jednotlivých pôdorysoch a rezoch.

2. Informácia o zmene a doplnení súťažných podkladov č. 1

Verejný obstarávateľ informuje, že v súvislosti s vyššie uvedenou odpoveďou upravuje súťažné podklady, konkrétne prílohu č. 3 SP - Projektová dokumentácia - doplnenie.

Verejný obstarávateľ žiada všetkých záujemcov/uchádzačov, aby vykonané zmeny v súťažných podkladoch zapracovali do svojich ponúk predložených v rámci predmetného verejného obstarávania.

Úpravou súťažných podkladov nedošlo k podstatným zmenám.

S úctou,

Marta Juríčkovákontaktná osoba verejného
obstarávateľa